安徽艺术职业学院2017年国际合作与交流工作总结
安徽省教育厅：

时光荏苒，转眼迎来2018年，回顾2017，我院在上级主管部门的关心及学院党委的正确领导和大力支持下，以科学发展观为指导，认真贯彻执行党的教育方针政策，秉承“以服务为宗旨”的办学理念，围绕教育教学中心工作，经过全体教师的共同努力，克服了种种困难，使我院在日常管理教育教学，中澳交流方面都取得了进一步提高。现将我院2017年国际合作与交流工作做如下汇报：
一、日常教学管理

根据合作办学的要求，结合国际学院的特殊性，以及学生的实际情况，学院制定了合理的学习计划，由中澳双方共同进行教学。教学中严格按照教学计划进行授课，从而保证了教学的正常进行。为确保教学质量，我院采取了一系列措施：第一，严格把控教学环节。开课前给每位任课教师发任课通知书，要求教师制定教学计划、撰写教案、制作课件等。对日常教学进行监控和督导，认真落实教学检查制度，对日常教学工作进行动态评估，通过示范课、听课以及检查课前准备、期中教学检查、召开学生座谈会等，对每位教师的教学情况跟踪分析，指出其特点、长处和不足，并就如何提高教学质量提出具体的意见和建议，促进任课教师教学水平的提高。第二，加强师资队伍建设。为提高国际学院英语教学水平和实践能力，鼓励英语教师参加雅思考试，了解雅思题型，把握考试难易程度，使教师在英语学习中做到有的放矢。第三，英语实行针对性分层教学，着力提高学生英语水平。我院根据学生入学英语笔试和口语测试成绩，按因材施教的原则，实行分层教学，解决了英语教学中学生“吃不掉和吃不饱”的问题，从而提高学生的学习积极性，取得了事半功倍的效果。英语教学分成听说和读写两个部分，更加有针对性，学生也更清晰的了解学习目标。第四，加强外籍教师管理，重视选聘工作，实施学评教与管评教相结合的考核方式，建立外籍教师与学生之间的互信和申诉机制，提升外教的教学质量。

二、外教管理情况

2017年度我院严格执行外国文教专家管理工作相关规定及学院内部管理制度，严格按照规定合法聘请外籍教师，坚决服从省外专局、省外办、市公安局的管理。在聘请外教时，学院明确告知对方合法权益和注意事项。至今，我院与外籍教师一直相处融洽，未发生过一起合同纠纷。
在与外国文教专家管理工作中，学院本着相互尊重、积极沟通的原则，制定了合理、严格的工作制度，内容涵盖教学管理、日常工作规定、外教相关权利及义务等，并明确告知外交在我院的教学责任和待遇。学院每周与外国文教专家开展教学教研活动;每月底检查外国文教专家住宿情况;每季度开展安全防范会议。同时在生活中加大对外教的感情投入，每年的诸如万圣节，感恩节和圣诞节等西方节日，学院都会组织活动与外教一起共同度过，减少他们背井离乡的孤独感。定期召开座谈会，了解、通报外教的教学、生活情况，做到主动关心，帮助他们快速适应中国的生活，双方在此基础上合作愉快。
同时，学院积极加强与外交的沟通与联系，努力做好外籍教师的后勤工作，为外籍教师的工作和生活场所提供必要的条件和设施，及时帮助他们解决所遇到的困难和问题，尽可能满足外教所提出的要求。并坚持做到外教外出有专人陪伴，保障外教的交流与安全，有专职人员与外教24小时保持畅通联系。学院还积极组织、鼓励外教参加学院组织的集体活动，增强外教的主人翁意识。
三、提高办学水平，加强国际交流合作与沟通

为提高国际学院的办学水平，我院不断加强与澳方的交流。2017年 9月澳大利亚国际工商学院的格林院长、徐院长等来我院访问，并就我院与澳方的合作办学相关事宜进行了会谈。双方共同回顾了办学以来的成果，并就进一步的合作计划进行了卓有成效的探讨。在专业对接、外方教师配备等问题上达成一致意见，加强了彼此间的沟通与了解。在澳洲合作院校的支持下，来自合作院校伊迪斯·科文大学亚洲区负责人郭凤梅女士也来到我校访问，图文并茂的介绍了赴澳后的大学生活并与学生进行面对面交流，了解学生的需求，介绍专业对接的具体情况，得到学生一致好评。双方对于各国的教学形式和理念进行了交流，既肯定了我院对学生基本功的培养，也肯定了澳大利亚高等教育注重综合性培养的发展方向。
四、2017年校级团组出访总结
根据教育部港澳台事务办公室及教育部国际合作与交流司相关任务安排，应加拿大应用技术与职业学院协会邀请，经安徽省人民政府外事办复函同意和教育部出国（赴港澳台）任务批件（教外出[2017]A0029号）批准，我院选派校党委副书记、院长张云同志随教育部双跨团组赴加拿大执行“千名中西部大学校长海外研修计划加拿大高职团”培训任务，在国外停留21天。

本次培训由中国教育国际交流协会承办，具体任务是赴博瓦立学院、南阿尔伯塔理工学院等加拿大当地院校参加培训，学习加拿大在高等教育体系建设、应用技术与职业学院体系建设、专业和服务对象多样性、专业建设、产学结合、校企合作、国际合作、课程开发、招生就业与职业资格认证、社会创新创业合作、高校的社会和企业服务等方面的理念和经验。
张云院长积极参加各项培训，积极参与讨论和总结，吸收、借鉴加拿大在学校治理、专业建设、创新创业教育等方面的先进理念和经验，推动和完善我校机制体制和专业建设。通过学习加拿大的先进办学体制、治校理念和职业教育经验，提高我校领导干部办学治校综合能力，促进我校一流专业建设，不断提升我校办学质量和水平，提高我校的综合竞争力，更好服务我省经济社会发展。
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